Департамент образования и науки города Москвы

Государственное автономное образовательное учреждение
высшего образования города Москвы
«Московский городской педагогический университет»

Институт психологии и комплексной реабилитации

ПРОТОКОЛ

02 сентября 2024 г. 				                	                       № 01
заседания ученого совета института

Председатель: Е.В. Ушакова
Ученый секретарь: А.С. Павлова 

ПРИСУТСТВОВАЛИ: Е.В. Ушакова, Б.М. Абушкин, Н.Ю. Григоренко, А.А. Гусейнова, Ж.И. Журавлева, И.Ю. Левченко, С.В. Львова, В.В. Мануйлова, Д.Э. Новикова, А.С. Павлова, Г.В. Парамонова, Е.С. Романова, Э.Н. Рычихина, О.В. Титова, С.Н. Толстикова, И.А. Филатова, И.М. Яковлева. 
Кворум имеется. Из 23 человек, входящих в состав ученого совета института, на заседании присутствовало 17.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Отчет о работе ученого совета института специального образования и психологии в 2023-2024 учебном году (А.С. Павлова)
2. Об утверждении локальных нормативных актов института психологии и комплексной реабилитации (Е.В. Ушакова)
3. Об утверждении состава ученого совета института психологии и комплексной реабилитации на 2024-2025 учебный год (Е.В. Ушакова)
4. О переводе студентов с платной на бесплатную форму обучения (Ж.И. Журавлева, С.В. Львова)
5. О рекомендации к печати в научно-информационном издательском центре МГПУ (А.А. Гусейнова)
6. Разное

1. СЛУШАЛИ: ученого секретаря ученого совета института А.С. Павлову с отчетом о работе ученого совета института специального образования и психологии в 2023-2024 учебном году.
Работа ученого совета специального образования и психологии была направлена на развитие высшего профессионального и дополнительного образования, совершенствование учебно-воспитательного и научно-исследовательского процессов в институте.
Численность членов ученого совета составила 23 человека, из них 8 докторов наук и 11 кандидатов наук. В составе ученого совета были представлены все кафедры и структурные подразделения института: кафедра логопедии; кафедра специального образования и комплексной реабилитации; кафедра общей и практической психологии; кафедра специальной психологии и психолого-социальных технологий; научно-исследовательская лаборатория инклюзивного образования; лаборатория социально-психологических исследований в образовании; представитель первичной профсоюзной организации;  представитель работодателей; председатель совета студентов и аспирантов института специального образования и психологии.
Работа ученого совета института осуществлялась согласно утвержденному плану работы. Было проведено 13 заседаний, на которых присутствовало более 2/3 списочного состава членов совета. 
В течение учебного года на заседаниях ученого совета: 
· обсуждались и принимались решения по основным направлениям деятельности института; 
· заслушивались отчеты заведующих кафедрами и лабораториями, ответственных за направления работы; 
· рассматривались вопросы конкурсного отбора претендентов на замещение должностей педагогических работников;
· решались актуальные текущие задачи.
Члены ученого совета института в течение года принимали активное участие в его работе, выступали с докладами, вносили свои предложения по оптимизации деятельности структурного подразделения, анализировали проблемы:
· [bookmark: _Hlk150104861]вопросы эффективности деятельности учебных структурных подразделений МГПУ и рейтинговых показателей в 2022-2023 учебном году;
· анализ алгоритма и результатов внедрения образовательного тренажера по формированию коммуникативных навыков будущих педагогов с родителями в образовательные программы;
· о формировании медиакомпетентности сотрудников института специального образования и психологии в информационном пространстве;
· об организации и проведении Всероссийской олимпиады студентов «Я – профессионал»;
· об участии сотрудников института в проекте «Приоритет – 2030»;
· о проведении Всероссийского фестиваля инклюзивных практик в дополнительном образовании и утверждение Положения;
· участие ИСОП в университетских, городских и федеральных проектах; 
· утверждение программ профессиональной переподготовки студентов и магистрантов ГАОУ ВО МГПУ в рамках проекта «ПРИОРИТЕТ 2030»; 
· продвижение и развитие проекта «Родительский университет МГПУ»; 
· представление Положения и Регламента Универсиады по школьной логопедии. 
В рамках деятельности ученого совета регулярно обсуждались вопросы организации образовательного процесса и его методического обеспечения:
· повышение качества и содержания подготовки студентов института;
· анализировались текущая организация и состояние учебного процесса в институте; 
· утверждались новые образовательные профили, учебные планы, руководители образовательных программ бакалавриата и магистратуры;
· утверждались темы выпускных квалификационных работ бакалавров и магистрантов; программы вступительных испытаний на 2024-2025 учебный год;
· подводились итоги зимней и летней зачетно-экзаменационных сессий, результатов ГИА;
· были определены проблемы и решения в секторе дополнительного профессионального образования; представлены вариативные алгоритмы разработки и реализации программ ДПО в институте.
Важное место в тематике заседаний ученого совета занимали вопросы организации и проведения профориентационной работы с абитуриентами.
· определены стратегия, основные направления и содержание деятельности кафедр и института в целом;
· рассмотрены итоги работы приемной кампании - 2023 и выполнение контрольных цифр приема;
· осуществлялся контроль за выполнением плана профориентационной работы в институте;
· одобрены и утверждены Положение и Регламент Олимпиады по специальной педагогике и специальной психологии;
· заслушаны план и отчет совета студентов и аспирантов института специального образования и психологии;
· обсуждались основные направления, ресурсы и содержание воспитательной работы с молодежью.
В течение 2023-2024 учебного года в рамках реализации научно-исследовательской деятельности института:
· были определены приоритетные направления работы, заслушаны план и отчет; 
· представлены достижения плановых показателей рейтинга по направлению научно-исследовательской деятельности преподавателей и мобильности студентов;
· обсуждалась тематика НИР в рамках конкурса инициативных проектов;
· определены направления научно-исследовательской-деятельности студенческого научного общества, утверждены план и отчет СНО;
· рассматривались вопросы о подготовке и проведении мероприятий Всероссийского Фестиваля науки - 2023, Дней науки МГПУ - 2024 и других научных мероприятий;
· обсуждались вопросы повышения публикационной активности профессорско-преподавательского состава института специального образования и психологии, в том числе индекса ХИРШ;
· утвержден план печати интеллектуальной деятельности МГПУ; обсуждались и были рекомендованы материалы для публикации в научно-информационном издательском центре МГПУ;
· обсуждались результаты и перспективы научно-исследовательской деятельности аспирантов и соискателей кафедр института.
На заседаниях ученого совета института специального образования и психологии в 2023-2024 году регулярно рассматривались вопросы конкурсного отбора претендентов на замещение должностей педагогических работников.
Все материалы для проведения заседаний ученого совета и протоколы предоставлялись членам УС ИСОП для ознакомления.

ПОСТАНОВИЛИ:
1. Принять информацию к сведению.
2. Признать отчет о работе ученого совета института психологии и комплексной реабилитации за 2023-2024 учебный год удовлетворительным. 

Решение принято единогласно.

2.1. СЛУШАЛИ: председателя ученого совета института психологии и комплексной реабилитации Е.В. Ушакову об утверждении Положения об институте психологии и комплексной реабилитации, Положения о департаменте клинических, психологических и педагогических основ развития личности психологии и комплексной реабилитации, Положения о департаменте организации образовательного процесса и работы с молодежью института психологии и комплексной реабилитации, Положения о департаменте социально-психологических технологий и коррекционно-развивающих методик психологии и комплексной реабилитации, Положения о лаборатории инклюзивного образования, Положения о лаборатории социально-психологических исследований в образовании, Положения об отделе развития ресурсного обеспечения образовательного процесса, Положения об ученом совете, Регламента деятельности ученого совета.
 
ПОСТАНОВИЛИ: Ходатайствовать перед Ученым Советом ГАОУ ВО МГПУ утвердить:
· Положение об институте психологии и комплексной реабилитации Государственного автономного образовательного учреждения высшего образования города Москвы «Московский городской педагогический университет».
· Положение о департаменте клинических, психологических и педагогических основ развития личности института психологии и комплексной реабилитации Государственного автономного образовательного учреждения высшего образования города Москвы «Московский городской педагогический университет».
· Положение о департаменте организации образовательного процесса и работы с молодежью института психологии и комплексной реабилитации Государственного автономного образовательного учреждения высшего образования города Москвы «Московский городской педагогический университет».
· Положение о департаменте социально-психологических технологий и коррекционно-развивающих методик института психологии и комплексной реабилитации Государственного автономного образовательного учреждения высшего образования города Москвы «Московский городской педагогический университет».
· Положение о лаборатории инклюзивного образования института психологии и комплексной реабилитации Государственного автономного образовательного учреждения высшего образования города Москвы «Московский городской педагогический университет».
· Положение о лаборатории социально-психологических исследований в образовании института психологии и комплексной реабилитации Государственного автономного образовательного учреждения высшего образования города Москвы «Московский городской педагогический университет».
· Положение об отделе развития ресурсного обеспечения образовательного процесса института психологии и комплексной реабилитации Государственного автономного образовательного учреждения высшего образования города Москвы «Московский городской педагогический университет».
· Положение об ученом совете института психологии и комплексной реабилитации Государственного автономного образовательного учреждения высшего образования города Москвы «Московский городской педагогический университет».
· Регламент деятельности ученого совета института психологии и комплексной реабилитации Государственного автономного образовательного учреждения высшего образования города Москвы «Московский городской педагогический университет».

Решение принято единогласно.

[bookmark: _GoBack]2.2. СЛУШАЛИ: председателя ученого совета института психологии и комплексной реабилитации Е.В. Ушакову об утверждении Положения об экспертно-методическом совете руководителей образовательных программ бакалавриата и магистратуры института психологии и комплексной реабилитации Государственного автономного образовательного учреждения высшего образования города Москвы «Московский городской педагогический университет». 

ПОСТАНОВИЛИ: утвердить Положение об экспертно-методическом совете руководителей образовательных программ бакалавриата и магистратуры института психологии и комплексной реабилитации Государственного автономного образовательного учреждения высшего образования города Москвы «Московский городской педагогический университет».
Решение принято единогласно.

3. СЛУШАЛИ: председателя ученого совета института психологии и комплексной реабилитации Елену Викторовну Ушакову о составе ученого совета института психологии и комплексной реабилитации ГАОУ ВО МГПУ (далее – ИПКР).

ПОСТАНОВИЛИ:
1. Вывести из состава ученого совета института: 
Гонор Екатерину Михайловну, председателя Совета студентов и аспирантов института;
Когана Бориса Михайловича, заведующего кафедрой специальной психологии и психолого-социальных технологий, доктора биологических наук, профессора;
Макшанцеву Людмилу Викторовну, доцента кафедры общей и практической психологии, кандидата психологических наук, доцента;
Решетину Светлану Юрьевну, старшего научного сотрудника лаборатории социально-психологических исследований в образовании, кандидата психологических наук, доцента;
Толстикову Светлану Николаевну, профессора кафедры общей и практической психологии, доктора психологических наук, доцента.

2. Ввести в состав ученого совета института:
Афанасьеву Юлию Анатольевну, доцента департамента социально-психологических технологий и коррекционно-развивающих методик, кандидата педагогических наук, доцента;
Баранову Екатерину Михайловну, доцента департамента клинических, психологических и педагогических основ развития личности, кандидата педагогических наук, доцента;
Бершедову Людмилу Ивановну, профессора департамента клинических, психологических и педагогических основ развития личности, доктора психологических наук, профессора;
Гильяно Альбину Сергеевну, доцента департамента клинических, психологических и педагогических основ развития личности, кандидата психологических наук, доцента;
Гравицкую Елену Геннадьевну, доцента департамента клинических, психологических и педагогических основ развития личности, кандидата биологических наук, доцента;
Злобину Дарью Антоновну, председателя Совета студентов и аспирантов института психологии и комплексной реабилитации; 
Овчаренко Ларису Юрьевну, доцента клинических, психологических и педагогических основ развития личности, кандидата психологических наук, доцента;
Олтаржевскую Любовь Евгеньевну, научного руководителя ГБУ ГППЦ ДОНМ, кандидата педагогических наук.

3. Избрать следующий состав ученого совета ИПКР ГАОУ ВО МГПУ:
Председатель – Ушакова Е.В., директор института психологии и комплексной реабилитации, кандидат психологических наук, доцент.
Заместитель председателя – Романова Е.С., профессор департамента клинических, психологических и педагогических основ развития личности, доктор психологических наук, профессор.
Ученый секретарь – Павлова А.С., доцент департамента социально-психологических технологий и коррекционно-развивающих методик, кандидат психологических наук, представитель первичной профсоюзной организации.
Члены ученого совета:
Афанасьева Ю.А., доцент департамента социально-психологических технологий и коррекционно-развивающих методик, кандидат педагогических наук, доцент;
Баранова Е.М., доцент департамента клинических, психологических и педагогических основ развития личности, кандидат педагогических наук, доцент;
Бершедова Л.И., профессор департамента клинических, психологических и педагогических основ развития личности, доктор психологических наук, профессор;
Гильяно А.С., доцент департамента клинических, психологических и педагогических основ развития личности, кандидат психологических наук, доцент;
Гравицкая Е.Г., доцент департамента клинических, психологических и педагогических основ развития личности, кандидат биологических наук, доцент;
Григоренко Н.Ю., доцент департамента социально-психологических технологий и коррекционно-развивающих методик, кандидат педагогических наук, доцент;
Гусейнова А.А., доцент департамента социально-психологических технологий и коррекционно-развивающих методик, кандидат педагогических наук, доцент; 
Журавлева Ж.И., доцент департамента социально-психологических технологий и коррекционно-развивающих методик, кандидат психологических наук, доцент; 
Злобина Д.А., председатель Совета студентов и аспирантов института психологии и комплексной реабилитации; 
Левченко И.Ю., заведующий научно-исследовательской лабораторией инклюзивного образования, доктор психологических наук, профессор;
Львова С.В., доцент департамента клинических, психологических и педагогических основ развития личности, кандидат психологических наук, доцент;
Мануйлова В.В., профессор департамента социально-психологических технологий и коррекционно-развивающих методик, доктор педагогических наук, доцент;
Назарова Н.М., профессор департамента клинических, психологических и педагогических основ развития личности, доктор педагогических наук, профессор;
Новикова Д.Э., старший преподаватель департамента социально-психологических технологий и коррекционно-развивающих методик;
Овчаренко Л.Ю., доцент клинических, психологических и педагогических основ развития личности, кандидат психологических наук, доцент;
Олтаржевская Л.Е., научный руководитель ГБУ ГППЦ ДОНМ, кандидат педагогических наук;
Парамонова Г.В., начальник департамента организации образовательного процесса и работы с молодежью;
Покровская Ю.А., генеральный директор ООО «ЛОГОМАГ»;
Рычихина Э.Н., профессор департамента клинических, психологических и педагогических основ развития личности, доктор социологических наук, доцент;
Титова О.В., доцент департамента социально-психологических технологий и коррекционно-развивающих методик, кандидат педагогических наук, доцент;
Филатова И.А., доцент департамента социально-психологических технологий и коррекционно-развивающих методик, кандидат педагогических наук, доцент;
Яковлева И.М., профессор социально-психологических технологий и коррекционно-развивающих методик, доктор педагогических наук, профессор.

Решение принято единогласно

4.1. СЛУШАЛИ: Ж.И. Журавлеву о переводе студентов института психологии и комплексной реабилитации на бюджетную форму обучения.

ПОСТАНОВИЛИ: 
1. Ходатайствовать перед комиссией ГАОУ ВО МГПУ по рассмотрению вопросов перехода с платного обучения на бесплатное о переводе студентов на бюджетную форму обучения – 9 человек.
2. Не ходатайствовать перед комиссией ГАОУ ВО МГПУ по рассмотрению вопросов перехода с платного обучения на бесплатное о переводе студентов на бюджетную форму обучения в связи с отсутствием бюджетного места – 4 человека.
3. Не ходатайствовать перед комиссией ГАОУ ВО МГПУ по рассмотрению вопросов перехода с платного обучения на бесплатное о переводе студентов на бюджетную форму обучения в связи с отсутствием основания для перевода (учеба на «отлично» и «хорошо») – 1 человек.
 
Решение принято единогласно.

5.1. СЛУШАЛИ: А.А. Гусейнову о рекомендации к печати в научно-информационном издательском центре МГПУ учебного пособия Яковлевой И.М. «Организация научно-исследовательской и проектной деятельности магистранта».
А.А. Гусейнова доложила, что учебное пособие представляет собой руководство для проведения научно-исследовательской работы и оформления результатов исследования. Учебное пособие подготовлено на основе обобщения более чем десятилетнего опыта чтения лекций и проведения практических занятий по дисциплине и научного руководства научно-исследовательской работой магистрантов, а также на основе многолетнего опыта работы секретарем диссертационного совета.
Учебное пособие адресовано магистрантам, обучающимся по направлению 44.04.03 Специальное (дефектологическое) образование, а также может быть полезно аспирантам и соискателям ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.3 – Коррекционная педагогика (сурдопедагогика и тифлопедагогика, олигофренопедагогика и логопедия).
На пособие получены положительные рецензии от доктора психологических наук, профессора кафедры специальной психологии и социально-психологических технологий института специального образования и психологии ГАОУ ВО «Московский городской педагогический университет» Т.Г. Богдановой и кандидата педагогических наук, доцента кафедры олигофренопедагогики и клинических основ дефектологии дефектологического факультета института детства ФГБОУ ВО «Московский педагогический государственный университет» Т.Н. Исаевой. 
Учебное пособие И.М. Яковлевой «Организация научно-исследовательской и проектной деятельности магистранта» получило одобрение на кафедре специальной педагогики и комплексной реабилитации института специального образования и психологии (Протокол № 13 от 24 июля 2024 г.).
Учебное пособие И.М. Яковлевой соответствует требованиям научно-информационного издательского центра ГАОУ ВО МГПУ к содержанию и оформлению.

ПОСТАНОВИЛИ: рекомендовать к печати учебное пособие И.М. Яковлевой «Организация научно-исследовательской и проектной деятельности магистранта» в научно-информационном издательском центре МГПУ.

Решение принято единогласно.

5.2. СЛУШАЛИ: А.А. Гусейнову о рекомендации к печати в научно-информационном издательском центре МГПУ монографии Т.Н. Волковской, Т.В. Скребец «Мотивационные факторы учебной деятельности младших школьников с трудностями овладения письмом и чтением».
А.А. Гусейнова доложила, что в монографии широко представлены особенности учебной мотивации младших школьников с трудностями овладения письмом и чтением. Большой интерес вызывает описанная в монографии структура коррекционной работы по формированию учебной мотивации у детей данной категории. Монография адресована аспирантам и магистрантам высших учебных заведений, обучающихся по направлению подготовки 44.04.03 «Специальное (дефектологическое) образование» (магистратура, аспирантура), научным работникам, может представлять интерес для практических работников системы специального и инклюзивного образования.
На монографию получены положительные рецензии от профессора кафедры сурдопедагогики Института детства ФГБОУ ВПО МПГУ М.В. Жигоревой, заведующей лабораторией инклюзивного образования ИСОП ГАОУ ВО МГПУ, доктора психологических наук И.Ю. Левченко.
Монография Т.Н. Волковской, Т.В. Скребец «Мотивационные факторы учебной деятельности младших школьников с трудностями овладения письмом и чтением» получила одобрение на кафедре логопедии института специального образования и психологии (Протокол № 13 от 01 июля 2024 г.).
Монография Т.Н. Волковской, Т.В. Скребец соответствует требованиям научно-информационного издательского центра ГАОУ ВО МГПУ к содержанию и оформлению.
ПОСТАНОВИЛИ: рекомендовать к печати монографию Т.Н. Волковской, Т.В. Скребец «Мотивационные факторы учебной деятельности младших школьников с трудностями овладения письмом и чтением» в научно-информационном издательском центре МГПУ.

Решение принято единогласно.

5.3. СЛУШАЛИ: А.А. Гусейнову о рекомендации к печати в научно-информационном издательском центре МГПУ учебно-методического пособия Н.Ю. Григоренко, Хорошавиной Е.В. «Современные подходы к профессиональной деятельности логопеда».
А.А. Гусейнова доложила, что в учебно-методическом пособии раскрываются теоретические вопросы логопедии как прикладной науки специальной педагогики, основываясь на классических трудах таких выдающихся ученых, как Р.Е. Левина, Б.М. Гриншпун, М.Е. Хватцев, Г.В. Чиркина, Т.Б. Филичева, И.И. Панченко, М.Ф. Фомичева и др., а также опираясь на исследования таких известных специалистов современности, как Т.В. Туманова, О.Г. Приходько, Л.В. Лопатина, Ю.А. Разенкова и др.
Пособие адресовано студентам высших учебных заведений, обучающихся по направлению подготовки «Специальное (дефектологическое) образование» (бакалавриат, магистратура, аспирантура), а также слушателям программ профессиональной подготовки «Логопедия».
На пособие получены положительные рецензии от д.п.н., профессора, профессора кафедры логопедии института специального образования и психологии ГАОУ ВО «Московский городской педагогический университет» Е.А. Екжановой и к.пс.н., доцента, директора Института специального образования ФГБОУ ВО «Уральский государственный педагогический университет» Е.В. Семеновой. 
Учебно-методическое пособие Н.Ю. Григоренко, Е.В. Хорошавиной «Современные подходы к профессиональной деятельности логопеда» получило одобрение на кафедре логопедии института специального образования и психологии (Протокол № 13 от 01 июля 2024 г.).
Учебно-методическое пособие Н.Ю. Григоренко, Е.В. Хорошавиной соответствует требованиям научно-информационного издательского центра ГАОУ ВО МГПУ к содержанию и оформлению.
ПОСТАНОВИЛИ: рекомендовать к печати учебно-методическое пособие Н.Ю. Григоренко, Е.В. Хорошавиной «Современные подходы к профессиональной деятельности логопеда» в научно-информационном издательском центре МГПУ.

Решение принято единогласно.

5.4. СЛУШАЛИ: А.А. Гусейнову о рекомендации к печати в научно-информационном издательском центре МГПУ учебно-методического пособия Н.Ю. Киселевой «Изучение смыслового чтения у обучающихся».
А.А. Гусейнова доложила, что в учебно-методическом пособии раскрываются вопросы организации и проведения диагностики чтения у начинающих читателей и людей, имеющих читательский опыт.
Пособие адресовано специалистам (учителям-логопедам, учителям-дефектологам, психологам), участвующим в реализации диагностического направления работы у обучающихся с речевыми нарушениями, а также педагогам общеобразовательных дошкольных и школьных организаций и студентам педагогических вузов.
На пособие получены положительные рецензии от к. психол. н., доцента, директора института специального образования и психологии ГАОУ ВО «Московский городской педагогический университет» Е.В. Ушаковой и к. пед. н., доцента, доцента кафедры логопедии ОАНО ВО «Московский психолого-социальный университет» А.С. Саблевой. 
Учебно-методическое пособие Н.Ю. Киселевой «Изучение смыслового чтения у обучающихся» получило одобрение на кафедре логопедии института специального образования и психологии (Протокол № 13 от 01 июля 2024 г.).
Учебно-методическое пособие Н.Ю. Киселевой соответствует требованиям научно-информационного издательского центра ГАОУ ВО МГПУ к содержанию и оформлению.

ПОСТАНОВИЛИ: рекомендовать к печати учебно-методическое пособие Н.Ю. Киселевой «Изучение смыслового чтения у обучающихся» в научно-информационном издательском центре МГПУ.

Решение принято единогласно.


Председатель ученого совета                                                                 Е.В. Ушакова


Ученый секретарь 						                    А.С. Павлова
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